



Monick, ingeniera jefe de las minas del Estado, de tomar las medidas necesarias para reanudar las minas de Johannsburg...

En este fin trabajan 12.000 obreros indigenas y 300 europeos, entre otros muchos indigenas.

La venta de licor esta prohibida en las inmediaciones de las minas.

El gobierno no tiene intencion de intervenir en la explotacion de otras, pues ha actualizado sus salientes a suvenir a los gastos de la guerra.

Regidor

Mr. Hay y la intervencion de los Estados Unidos. — Dos coroneles relevados.

Paris 22 (8.30 n.)

Un telegrama de Washington que publica el New York Herald dice que el departamento de Estado ha declarado oficialmente que la visita del antiguo conde del Transvaal en Londres...

Un telegrama de Bruselas dice que el general Roberto ha rechazado de sus mandos respectivos a los coroneles Broadwood y Pilcher.

La Comision boer. — Una visita inutil.

Paris 22 (9 n.)

Un telegrama de La Haya participa que la Comision boer ha sido recibida por la reina...

La entrevista entre la soberana holandesa y los delegados boers duró un cuarto de hora y fué muy amistosa.

Despues de esta visita conversacion con la reina Emma, en audiencia privada.

La Comision boer ha desistido de ir a Amsterdan.

La Sociedad suafrica de La Haya presidida por el doctor Bink, ha visitado a los condeados del Transvaal...

El corresponsal del New York Herald en Berlin, cree que la Comision boer no visitará a dicha capital...

La entrevista entre la soberana holandesa y los delegados boers duró un cuarto de hora y fué muy amistosa.

Despues de esta visita conversacion con la reina Emma, en audiencia privada.

La Comision boer ha desistido de ir a Amsterdan.

La Sociedad suafrica de La Haya presidida por el doctor Bink, ha visitado a los condeados del Transvaal...

El corresponsal del New York Herald en Berlin, cree que la Comision boer no visitará a dicha capital...

La entrevista entre la soberana holandesa y los delegados boers duró un cuarto de hora y fué muy amistosa.

Despues de esta visita conversacion con la reina Emma, en audiencia privada.

La Comision boer ha desistido de ir a Amsterdan.

La Sociedad suafrica de La Haya presidida por el doctor Bink, ha visitado a los condeados del Transvaal...

El corresponsal del New York Herald en Berlin, cree que la Comision boer no visitará a dicha capital...

La entrevista entre la soberana holandesa y los delegados boers duró un cuarto de hora y fué muy amistosa.

Despues de esta visita conversacion con la reina Emma, en audiencia privada.

La Comision boer ha desistido de ir a Amsterdan.

La Sociedad suafrica de La Haya presidida por el doctor Bink, ha visitado a los condeados del Transvaal...

El corresponsal del New York Herald en Berlin, cree que la Comision boer no visitará a dicha capital...

La entrevista entre la soberana holandesa y los delegados boers duró un cuarto de hora y fué muy amistosa.

Despues de esta visita conversacion con la reina Emma, en audiencia privada.

La Comision boer ha desistido de ir a Amsterdan.

La Sociedad suafrica de La Haya presidida por el doctor Bink, ha visitado a los condeados del Transvaal...

El corresponsal del New York Herald en Berlin, cree que la Comision boer no visitará a dicha capital...

La entrevista entre la soberana holandesa y los delegados boers duró un cuarto de hora y fué muy amistosa.

Despues de esta visita conversacion con la reina Emma, en audiencia privada.

La Comision boer ha desistido de ir a Amsterdan.

La Sociedad suafrica de La Haya presidida por el doctor Bink, ha visitado a los condeados del Transvaal...

El corresponsal del New York Herald en Berlin, cree que la Comision boer no visitará a dicha capital...

La entrevista entre la soberana holandesa y los delegados boers duró un cuarto de hora y fué muy amistosa.

Despues de esta visita conversacion con la reina Emma, en audiencia privada.

La Comision boer ha desistido de ir a Amsterdan.

La Sociedad suafrica de La Haya presidida por el doctor Bink, ha visitado a los condeados del Transvaal...

El corresponsal del New York Herald en Berlin, cree que la Comision boer no visitará a dicha capital...

La entrevista entre la soberana holandesa y los delegados boers duró un cuarto de hora y fué muy amistosa.

Despues de esta visita conversacion con la reina Emma, en audiencia privada.

La Comision boer ha desistido de ir a Amsterdan.

— Y no lo extraño: brillaría como bay en el caballo. El bicho era colorado, pequeño y andaba resaca...

Entre los dos pasaron cinco pases, resultandole al torero porque el bicho, que se quedaba con ellos, los desarmaba siempre.

Lo cual con una muleta dijo: «Pues yo que el toro no les desarmaría».

Y sale D. Luis vestido de azul y oro, y despues de pronunciar un discurso largo, hacia a la plaza con lo cual se entiendo de la siguiente manera:

Primero dió cinco pases con la derecha e inmediatamente atizó un pinchazo en el bicho, bien señalado.

Muleta de nuevo con alguna desconfianza y mete otro pinchazo honesto, delantero y avanzado.

Seguía con otro pinchazo y termina, despues de una corta resaca, oscureciendo a palcos al primer intento.

Aplausos de desagravio.

Segundo

Una negra, bragado, corto de orejas, y era de Otaochauruchi para más señas.

Porque no sé si he dicho a ustedes que des de los de Moreno Santamaría se habían inutilizado en los corrales, según testimonio de la Empresa.

De Carriles y Mohita acepta siete payazos sin ocasionar caídas ni mayor ningún caballo.

El toro, que estaba resaca de los cuartos traseros, era lupon además y no tenía poder alguno.

Carriles (J.) recibió un pontazo en el pié izquierdo.

Cuco y Malagueño seitan en el segundo tercio, colocados tres pases de la zona extra.

Por primera providencia atizó un pinchazo sin soltar, terminando de una estaca la honda, calma y tendenciosa.

Silencio en las masas.

Tercero

Se llamaba Vencedor y venció en el primer tercio, tomando seis buenas varas y desparviando a un punto.

Perfígón, tras dos salidas, coloca un par de muletas, y otro par de arcaes, monumentales, al patatero.

El público se entusiasma y apande con gran estruendo al discípulo de Guera, que es un gran bantillerero.

El Algabeño, que viste de tabaco y oro, un tercio muy lujoso, pasa al bicho con poco esquivamiento; mete una corta, caída y, despues de un muleteo desigual y media buena, concluye con el tercio de una hasta la misma taza, entrando guapo y sereno.

Por primera providencia atizó un pinchazo sin soltar, terminando de una estaca la honda, calma y tendenciosa.

Silencio en las masas.

Cuarto

De Otaochauruchi también. Berrando en negro, bragado y largo de pitones.

Chato y Largo le dieron cinco veces la palleja, mostrándose el toro más blanco que un bizcocho borracho.

Como el toro abre el mansurreo no hubo cosa en el tercio extraordinaria, y, por esto tal vez, a lo que cree, no tuvo que actuar la fumatoria.

Regaterillo y Berrando adornaron el morriño del bicho con dos pares excelentes, escuchando aplausos.

Mazzantini tira la montera y se va para el toro, que está, por cierto, en las mejores condiciones para poder hacerse.

Sin embargo, el diestro no hace gran cosa con la muleta.

Despues de varios pases, sin parar todo lo que hubiera sido prudente, entra con un pinchazo bueno y pone fin a su breve faena agarrando una gran estaca a volapié.

—Hay quien dice que Mazzantini volvió la fax.

—Puede que fuera pa ver a alguna diandia.

Lo cierto es que el bicho murió de la estaca, inste áneamente, y que el público tributó a D. Luis una ovación numerosa.

Le arrojaron tabacos sombreros hongos y una mira de un palco le guió un ojo.

En fin, que el hombre quedó la mar de satisfecho y que aquí se ha pasado nada.

—Es decir, que puede el baile continuar.

—Hombrá, no; que no contunde el baile, porque sino pedís lo ganao!

Quinto

Fué quizás el mejor tiro de la tarde. Berrando en negro y ancho de cuernos.

Cuando toma las primeras varas, todavía continúa la ovación a Mazzantini.

En total, se pusieron cinco payazos y hubo cuatro caídas.

Fuertes lauces con lucimiento escuchando palmas.

El público soberano pide que parean los diestros y estus, por ser complacientes, hacen de bantillereros.

Algabeño coloca un par al cuarto, que resulta caído.

Fuertes, despues de una larga preparación, agarró un par cambiado, que fué muy aplaudido.

Mazzantini puso fin al tercio con un buen par al cuarto.

En Garabanchel

La corrida celebrada ayer tarde en Garabanchel resultó muy animada. Gallito de Valencia ataqueó muy bien a sus dos toros.

El Carbonero estuvo desgraciado, igualmente que el Chiclanero, que demostró por cierto mucho temer a las astas de la fierá.

En provincias

Tarazona 22 (7 n.)—Los toros andaluces resultaron en todas sus faenas.

Gallito, desgraciado. Fué cogido varias veces sin consecución.

Un joven cayó desde una ventana al exterior de la plaza, sufriendo una conmoción cerebral.

Barcelona 22 (5.50 t.)—En la corrida de esta tarde el sexto toro, que pertenecía a la ganadería de Ripamón, tuvo que ser retirado por las protestas del público.

Al salir el séptimo, que era un bicho de pocas libras, se reprodujo la bronca, cayendo al ruedo tablas, botallas y toda clase de objetos.

Las cuadrillas se retiraron; pero obedeciendo a los órdenes policíacos salieron de nuevo al ruedo, aumentando el tumulto en proporciones que hizo necesaria la intervención de la Guardia civil, que operó algunas detenciones.

En Mérida Chico mató al bicho trabajosamente.

Barcelona 22 (6.15 t.)—Los toros de Rinañán, papuños y mansos. El sexto fue retirado.

Los Otalobas cumplieron. Bien los llamamos Bomba.

Bantillerando se distinguió Emilio.—Cazanova.

Barcelona 22 (1 n.)—Al terminarse la corrida el público invadió el ruedo tratando de agredir a los diestros.

Estos se vieron obligados a salir de la plaza por la ventana de una grada dirigiéndose a la estación.

El presidente salió por la puerta trasera. Frente a la puerta principal formóse un grupo en actitud tumultuosa.

La policía tuvo que desparjar los grupos repitiendo palabras de paz.—Mencheta.

Valencia 22 (6.5 t.)—Se ha celebrado la corrida con gran concurrencia.

El ganado de Escudón Hernández resultó buen sobresaliendo el cuarto toro que mató seis caballos.

Machaquito, quedó muy bien y obtuvo dos orejas.

Lagartijo desgraciado matando. Han muerto 11 caballos.

La entrada buena.—Mencheta.

POLÍTICA DEL DÍA

El nuevo director de Obras Públicas

Hoy firmará el regente el decreto nombrando al Sr. Alzola director de Obras Públicas.

El Sr. Gasset irá a la estación a esperar al Sr. Alzola, quien procedente de Bilbao, llegará hoy a las siete en el expreso del Norte.

Los subsecretarios

Hoy probablemente llegará a Madrid, el subsecretario de Gobernación, señor marqués de Lema, quien a pesar de su público enojo con el gobierno, parece ser que aceptará la subsecretaría de Gracia y Justicia.

Los nombramientos de los Sres. Bagall y Aparicio para subsecretarios de Hacienda y Gobernación, están ya acordados.

El Sr. Pariso

Hoy se esperaba en Madrid el Sr. Pariso. Varias noticias.

En Ormae ha sido elegido senador, por 113 votos, el señor marqués de Jerez de los Caballeros, amigo del Sr. Gamazo y unico candidato que se presentó.

La elección de compromisarios verificada ayer en Bilbao, dió ocasión a un pequeño tumulto en Arriola, que careció de importancia.

Los diputados y senadores por la provincia de Soria, se proponen abrogar con un presupuesto al ministro de Gracia y Justicia, señor marqués de Vadillo.

El capitán general del séptimo Cuerpo de Ejército ha dispuesto aumentar la guarnición de Gijón con un escuadrón de Caballeros, que hoy saldrá de Valladolid para su nuevo destino.

LA UNION NACIONAL

“MEETING” EN RIOSECO

En un tren especial ha salido para Rioseco la Comisión que va a tomar parte en el meeting de Unión Nacional que ha de celebrarse en dicha ciudad.

Compone la comitiva el Sr. Alza, secretario del Directorio de Unión Nacional; los señores Rizo y Gutiérrez, que son individuos del mismo; Juntas y organismos adheridos en Valladolid, la prensa local, correspondientes de la provincia y muchos entusiastas de la Unión.

Había inscripciones más de 500; pero fué imposible darles cabida, por las condiciones especiales del ferrocarril de Rioseco.

Van también diputados provinciales y concejales, que figuran aquí agrupados en la Unión.

En los pueblos de la línea se incorporarán los Sindicatos rurales.

Sébase que en Rioseco hay una gran asistencia procedente de los pueblos comarcanos.

La Comisión organizadora está preocupada por la imposibilidad de acomodar en el teatro de Rioseco tan enorme concurrencia.—Corresponsal.

El “meeting”

(DE LA AGENCIA MENCHETA) Valencia 22 (8.25 n.)

Se acaba de celebrar el meeting de Rioseco, al que han asistido representantes de todas las clases productoras.

Se han retirado los labradores de la fracción ganaderista.

Se han pronunciado varios discursos inspirados todos en idénticos sentimientos.

El Sr. Alza dijo que era preciso establecer entre los productores de la comarca la más completa comunidad de afectos para definir la línea labor de los caciques de todas las categorías.

DESDE SEVILLA

(Por telégrafo) Un aherrado.—Carreras de caballos. Los premios.

Sevilla 22 (7 n.)

Corca de Tablada en la Hércules de refinación de petróleo que existe en los alrededores de dicho punto, se ha abocado el guardia de la misma.

Las carreras de caballos verificadas hoy no han visto muy concurrencia.

Los caballos premiados pertenecen a los cuartos de Guillermo Garvey, Tovar Goyena, Bernaldo y Patricio Garvey.—Mencheta. Telégrafo

El Istmo de Panamá

La humanidad es infatigable. Rompió el istmo de Suez, acoró el Asia a Europa y redujo a un mes el viaje al Archipiélago Filipino. No se contenta ya con sus buques pascen del Mediterráneo al mar Rojo. Quiere romper otro istmo para unir el Atlántico al Pacífico.

El mismo hombre que abrió el Canal de Suez acometió tan colosal empresa. Fué el istmo de Panamá el que quiso cortar con el fin de llevarla a cabo. Trabajos hizo a fuerza de millones que sembraron al mundo. Fué, sin embargo, víctima de terribles y vergonzosas agios que conmovieron y perturbaron durante mucho tiempo a la vecina Francia.

No por esto se abandonó (totalmente) la obra; allegóse nuevos capitales, constituyéronse una nueva sociedad, y los trabajos siguen, aunque no con la impidez de otros días.

Los turban los norteamericanos, que hace ya quince años se propusieron lograr el mismo fin rompiendo el istmo de Nicaragua. Querían un canal exclusivamente suyo, en cuyas orillas pudiesen levantar las fortalezas que su ambición exigiese, y no han abandonado aún el proyecto. Recientemente han nombrado una Comisión para que estudie y exponga las dificultades que el nuevo canal presentaría, y los cuidados que serían necesarios para abrirlo.

Hay ahora entre los dos pensamientos una verdadera lucha. Uno encarecen los ventajas del istmo de Panamá, otros las del istmo nicaragüense. Nosotros estamos por las del istmo de Panamá, apoyándonos principalmente en las razones aducidas por J. T. Fort, representante del gobierno de Colombia en el examen que practica la Comisión istmica del canal americano. Desde luego el istmo del Panamá está abierto para todo el mundo, cosa que probablemente no sucedería con el de Nicaragua si los Estados Unidos llegaran a ser sus exclusivos dueños. El rompimiento del istmo de Nicaragua no es hasta aquí sino un proyecto, y el del istmo de Panamá tiene a medio concluir las obras e incesantemente las prosigue. El canal de Panamá tendrá solo 47 millas y se lo podrá recorrer en horas; el de Nicaragua mediría 193 y no se lo podría recorrer en menos de sesenta y cuatro. Tendría el del Panamá puertos a la entrada y la salida, y serían peligrosos los del de Nicaragua. El istmo de Panamá tiene finalmente un ferrocarril que lo atraviesa, facilita los trabajos y atrae ya sus puertos numerosas gentes.

Al pensar de la ambición recientemente desatrolada en los Estados Unidos, dudamos que se atrevan a emprender el rompimiento del istmo de Nicaragua; dificultades tremendas ofrece lo que aún queda por hacer en el istmo de Panamá, pero más tremendas son aún las que habría que hacer en el otro istmo si se llegara a acometer tan atrevida empresa. Las muchas veces que aquella República la ha intentado, sin jamás decidirse a llevarla a cabo, hacen esperar que ni aun hoy sea acometerla. Sentiríamos que la emprendiera si hubiese de monopolizar el trayecto del canal, sobre todo en caso de guerra.

DE BARCELONA

(Por telégrafo) Barcelona 22 (10 n.)

Está solucionada la huelga de operarios del ferrocarril de Sarriá.

Los maestros y la Compañía han firmado un acta, reconociendo la Asociación de obreros.

Por lo tanto mañana se reanudarán los servicios.—Mencheta.

EL HERRERO

(Cuadro social)

Bajo la ennegrecida campana de una chimenea angosta, dorrida, está la fragua. A un lado un mozo de labada y lustrosa piel, en la cual se observa el movimiento de una musculatura de elastina, levanta el pesado martillo que deja caer sobre el yunque, produciendo el estamplido de un cañonazo.

Sudoroso el caballo, desgraciado más que atorada la camisa, desnutrido los brazos, jadeante al velludo pecho, entreabierto la boca, cejijunto, hundiéndose su rostro por el resplandor de la hoguera... parece el dios mitológico forjando sus rayos.

Más allá, tras el fuelle, masacellando una copa popular en la que se van las últimas energías de un esfuerzo titánico, un rapasuelo churrusco, en cuya faz se distingue la huella del hambre, estira y contrae sus brazos oscurecidos, sin más descanso que el cuarto de hora que se le concede para comerse un trozo de pan ennegrecido y duro.

En un rincón, agazapado sobre un montón de leña, un perrillo sucio y gruñón, de lacio pelo y ojos vivaces, hace como que duerme con el hocico entre las manos.

Sentado en una silla de caña, con un cesto de coque a pie, una mujer joven, bella, virtuosa, remienda un canasto de ropa blanca, tan blanca como rota. En el suelo un angelillo de resaca mojada juega con un ovillo de hilo que tira por sí y recibe con asombro...

Abi tenía un cuadro de la vida, de una vida inagotable, llena de torturas.

Paciencia sin límite la de ese hombre que nació para sufrir y morirá sin merecer una gaceta en un portafolio.

Si una vez se emborracha—¡buen placer paralizado a los desahorados—tras de romper el tabernero, es conducido a la prevención a fuerza de pesoneros.

Si se da un golpe y es inutil, el refugio de sus vejes, será un asilo, si tiene influencia bastante.

Miquel de Siles Ferrero.

Sucesos

Atropello.—El tranvía del Este, núm. 59, atropelló ayer tarde en la calle de Alcalá, frente al teatro de Apolo, al niño de nueve años de edad Laureano Fernández, quien resultó con heridas graves en la cabeza y brazos, de las que fué curado en la Casa de Socorro de Buenavista.

Los Borrachos.—En las Casas de Socorro del Hospicio de Indios, respectivamente, fueron auxiliados ayer Cipriano Rojas Rodríguez y Manuel González López, los cuales completamente alcoholizados, sufrieron caídas, produciéndoseles heridas graves.

Remerci.—En la Delegación de vigilancia del distrito del Hospicio se presentó ayer tarde un caballero llamado D. Federico Santos Rodríguez, denunciando a su criada Gregoria Rodríguez Albarrán, la cual desapareció hace tres días de su casa llevándose 525 pesetas que aquél guardaba en la mesa del escritorio.

Encasillada de paises.—En el paseo de Santa María de la Cabeza cuestionaron anoche dos sujetos llamados Narciso González y Mariano Arroyo, propugnando unas cuantas decenas de paises.

Ambos contentientos resultaron heridos, pasando Mariano en grave estado al Hospital Provincial.

Accidente.—En la sucursal de la Casa de Socorro de Pardinas fueron curados ayer dos jóvenes misteriosos, llamados D. Emilio Suárez y D. José Gómez Ambo.

Ambos señores paseaban ayer en un coche por el paseo de coches del Puerto, pero en la carrera se rompió una rueda del coche, volcándose éste y rodando los dos por el suelo.

LOS SORDO-MUDOS

El Dr. Marago, al decir de competentes revisitas científicas, ha tenido una feliz idea.

Ha imaginado un procedimiento tan sencillo como práctico para hacer hablar a los sordo-mudos. Dicho se está que solamente se refiere a los sordo-mudos que no tengan atrofiadas las cuerdas vocales.

El embudo que cada vocal está compuesta de dos clases de vibraciones, función la una de la otra, unas, suministradas por la laringe, den la nota en la cual se habla; otras, formadas en las cavidades supra-laríngeas constituyen la nota vocable, es decir, la nota especial de cada vocal.

De aquí se desprende que cuando escuchamos la palabra de un orador, es sienta la influencia de estas dos clases de vibraciones, cuyo matrimonio es el que hace que la dicción sea verdadera o mala.

Las vibraciones laríngeas nacen de las cuerdas vocales inferiores; la voz de los cantantes de este tipo de voces vibratosas; la nota laríngea domina, la vocable es accesoria, y por esta causa es por la que la pronunciación parece defectuosa, con frecuencia.

La vocable, por el contrario, se produce en resonadores supra-laríngeos y esto es lo que constituye el defecto de los sordo-mudos, que al principio de su educación presentan el tipo de esta voz, en la cual la laringe tiene un papel menos importante. A veces, es difícil hacerles hablar como todo el mundo, es decir, obligarles a hacer funcionar sus cuerdas vocales. Esto obedece, generalmente, a que el sordo-mudo no oye hablar. Es preciso, en su consecuencia, desarrollar su agudeza auditiva, siendo esta la marcha que debe seguirse para llegar a un fin práctico.

Como se trata de oídos enfermos, parece lógico obrar de lo simple a lo compuesto, y como cada vocal está formada de dos clases de vibraciones, parece necesario separarlas y hacer oír desde luego la nota, luego la vocable y luego la resultante, es decir la vocal hablada.

El Dr. Marago ha dividido en tres categorías sus ejercicios sordos, encaminados a este fin.

En la primera, se hacen oír al sordo-mudo las vibraciones simples, es decir, vibraciones musicales; para lo cual pueden servir los fonógrafos; estos instrumentos deforman la voz humana, introduciendo nuevas vibraciones que no están en relación armónica con las vocales, pero las vibraciones musicales las modifican mucho menos, siendo frecuente que las vibraciones sobreañadidas estén en armónica relación con las primeras.

La segunda serie de los ejercicios,

EL PROCESO MENNÍ-SEMILLÁN

(Artículo 364 de la ley de Enjuiciamiento Criminal)

No nos proponemos hacer un artículo sensacional, ni entrar en nuestro ánimo fulminar ataques ni dirigirse a nadie, nos lo vedan muchos respetos, y el primero y más atendible de todos la intervención que a nombre de la acusación particular hemos tenido en esta causa.

Debemos, si una satisfacción a la opinión y más singularmente a reiteradas estusiones de que hemos sido objeto en algunos trabajos periodísticos que se han ocupado de esta causa importante. Movidlo a estas consideraciones, vamos a decir algo estudiando la cuestión en su aspecto puramente legal, exponiendo los hechos tal como aparecen, analizando los elementos de prueba aportados al sumario para deducir de unos y otros cómo se ha interpretado el art. 364 de la ley de procedimientos. No puede influir la propia obra porque cuando hemos venido a la disección de la causa, ya se había dictado el auto de sobreseimiento provisional, así que no discutimos actos propios, y no sentimos apasionamientos que ofuscan.

Juliana Semillán es una mujer del pueblo, de aspecto agraciado y que acusa la bondad y el atractivo propio de las madrileñas. En una edad joven aún, quedó viuda con cuatro hijos a quienes tenía que educar y mantener con su trabajo. Su hija segunda, llamada Francisca Fernández, en vida de su padre comenzó a padecer accidentes epilépticos que se hacían más frecuentes a medida que la niña crecía, por cuyo motivo pensó muy cuidadosamente la madre en la conveniencia de llevarla a un asilo, como así lo verificó ingresando en el de las Mercedes cuando apenas contaba la niña doce años próximamente.

En el año siguiente la noticia que se hallaba en el interesante estado en que se hallaba en el anterior. Alarma de su madre, requirió ampliar explicaciones de su hija, quien entonces, con admirable lujo de detalles, le refirió escenas horribles que no hemos de reproducir, y que dieron por resultado que Juliana Semillán presentase la oportuna denuncia al Gobierno civil de Madrid, que fué remitida al Juzgado de instrucción de Getafe que instruyó diligencias sumariales.

La denuncia de Juliana Semillán se apoyaba en la comisión de varios delitos infrinjosos en la persona de su hija Francisca Fernández, a quien le había estupeado, violado, inficionado de enfermedad sífilítica, y causado abortos, además de haber sido operada para extraerle el cuello de la matriz, sin duda para ocultar otros delitos, señalando nominalmente a las personas que, dentro del domicilio lugar, consumaron los esquivos delitos. Acusó como autores al director de la casa, Menni, y a la superiora Angela y al médico Rodrigo González.

Ratificado en la denuncia comenzó el juez la instrucción del proceso y la interfecta afirmó los hechos denunciados por su madre. Desde de testigos que nada saben. Los acusados niegan no sólo su participación, sino la posibilidad de la comisión de tales delitos en aquella casa de caridad y de salud.

Los hechos, sin embargo, son de una evidencia abrumadora. Comparecen los médicos forenses de Getafe y asociados a estos dos distinguidos profesores de Madrid y unánimemente convienen en la existencia de la afección sífilítica, que no era de hereditaria y que Francisca había cohibido mucho. El mismo Dr. Rodrigo, en sus certificaciones, afirma la existencia de la afección sífilítica.

Las certificaciones del Hospital provincial y del Asilo de las Mercedes con relación a los libros de certificación de los facultativos acreditan que en dichos establecimientos no se notó que la epiléptica Francisca Fernández padeciese enfermedad sífilítica, pero el médico del Manicomio certifica el mismo día de su ingreso la existencia de aquel padecimiento. No nos consta si se cotejó y analizó el libro de certificaciones en el sumario, dato que hubiese ofrecido brillante luz porque hubiese sido decisivo su resultado.

Otros profesores médicos han certificado también la existencia de los padecimientos. Como estos medios de comprobación son suficientes, prescindiendo de manifestaciones de testigos de cargo y de algo más que pudieran

mos alegar, porque con los elementos probatorios consignados hay materia más que suficiente para dictar un auto y porque existamos menos dado a riesgo este medio que los posibles errores y equivocaciones de testigos; y más aún porque tratándose de hechos sobre los cuales la ciencia puede formular juicios exactos, son muy secundarias las de posiciones testificales.

No revelamos el secreto sumarial que en ello hemos puesto empeño especialísimo, relacionamos lo que todo el mundo conoce y que ha pasado al dominio público por manifestaciones de los interesados y por documentos que hemos tomado a mano, por eso no hablamos de diligencias ni consignamos ninguna de las que existen en los autos para nuestra alegación, y hasta prescindiendo de algunos hechos para remitirlos sólo a los verdaderamente fundamentales.

1.º Francisca Fernández ingresó en las Mercedes a los doce años de edad, trasladada de aquí al Hospital provincial y de este establecimiento al Manicomio de Ciempozuelos que dirige el P. Menni, perfectamente custodiada y sin intervención ni conocimiento de la familia de la asilada.

2.º Es lógico suponer que la niña era virgen a aquella última edad.

3.º Si no comprobada la virginidad (nos atenemos a un juicio severísimo) las certificaciones del Hospital y del Asilo de las Mercedes, acreditan la no existencia de la afección sífilítica en los órganos genitales de la infantil epiléptica hasta el día en que la dieron la salida para el establecimiento de salud de Ciempozuelos.

4.º El doctor del Manicomio certificó al ingreso de la enferma la existencia del padecimiento sífilítico. El acusado en contradicción con dos testimonios de que hablamos en el anterior hecho.

5.º Los dictámenes de los forenses asociados, de otros dos médicos de Madrid, convienen en que la epiléptica presentaba señales de haber padecido diferentes veces, de haber padecido de sífilis, sin asegurar la existencia de embarazo, y otro doctor de Madrid, el Sr. Moreno Gil, afirma la existencia de una amputación del cuello uterino.

6.º Se solicitó el depósito de la estupeada, se reclamó de la instrucción el reconocimiento médico del principal y primero acusado, se reclamó la práctica de otras diligencias importantes dirigidas al completo esclarecimiento de los hechos. Todo inútil. La instrucción las rechazó de plano.

Para sintetizar: La niña Francisca Fernández fué estupeada; la niña Francisca Fernández fué inficionada de enfermedad sífilítica, sin antecedentes en la familia; la niña Francisca Fernández sufrió la amputación del cuello uterino. Todo esto es concluyente: la existencia de los abortos, afirmada por testigos, no es más que presuntiva, porque los médicos nada categóricamente han afirmado.

Aureliano Alberdi.

Provincias

(Por telegrama) De nuestros correspondientes El «Buenos Aires»

Cádiz 22 (1.20 t.).—Esta mañana a las seis y media ha llegado el vapor correo de la Compañía Transatlántica Buenos Aires, procedente del puerto de este nombre y de Montevideo. Sin novedad a bordo.—Corresponsal.

Incendio Barcelona 22 (4.10 t.).—En los sótanos del almacén de cristalería del Sr. Zaragoza, establecido en la Gran Vía, estalló hoy a las doce de la tarde un vío entó incendio que, gracias a la oportunidad con que se acudió, pudo ser dominado al poco rato. No han ocurrido desgracias personales.—Casasnovas.

D. Pablo Alzola Bilbao 22 (3.20 t.).—En el tren expreso ha salido para Madrid D. Pablo Alzola. Regresaré a Bilbao en la próxima semana para volver luego a la corte.—Menecheta.

Una niña abusada San Sebastián 22 (4.30 t.).—En la Casa de Beneficencia de Tolosa ha ocurrido un suceso que ha indignado a aquella población. Una niña llamada Jerónima Ugaldé, de tres años de edad, fué metida en un baño, falleciendo cuando la sacaron de éste. El agua estaba hirviendo y la niña murió abusada. La Guardia civil dió parte de lo ocurrido al Juzgado.—Corresponsal.

Las fiestas de San Vicente Valencia 22 (4.35 t.).—Con un día espléndido se han celebrado las fiestas en honor de San Vicente Ferrer, que resultan muy brillantes. A medio día se han colocado las imágenes

del Santo en los esteros de la calle del Mar y plaza de la Constitución. Esta noche se hará lo propio en los de Graza y plaza del Mercado. La Plaza de Toros muy animada. Lagartijo y Mechaquito están encargados de la lidia.—Menecheta.

Temporal Algeciras 22 (5.10 t.).—Reina furioso temporal en estas costas. Los barcos anclados en la bahía han tenido que refugiarse en Puente Mayor. El correo de Ceuta no llega a ésta desde hace cuatro días.—Corresponsal.

Mejoras en Villagarza Villagarza 22 (9.35 n.).—Acaba de celebrarse un fraternal banquete para celebrar las mejoras locales llevadas a cabo recientemente. El vecidario agradece la campaña sostenida por El País en defensa de los derechos de Villagarza, y me encarga que exprese su gratitud al director y redactores de ese diario. Con gusto cumpla tan honroso encargo, significando también mi agradecimiento. Por el pueblo de Villagarza, El alcalde.

Noticias

COGNAC, Henri GARNIER, & Co. La Dirección general de Administración local anuncia un concurso para proveer la plaza de secretario de la Diputación provincial de Sevilla, vacante por fallecimiento del Sr. López Armas, que la desempeñaba.

Para tomar parte en el certamen musical que ha de celebrarse en Córdoba, en la próxima feria de la Salud, figuran ya inscriptas, entre otras, las bandas de los regimientos de Infantería del Rey, de la Reina y de Extremadura.

En la tablilla de anuncios de la Universidad Central se ha fijado un anuncio que el pago de los derechos de examen se haga por los alumnos de las distintas Facultades durante el mes de Mayo.

Hay se celebrará en Madrid la subasta para la construcción de los dos nuevos cuarteles destinados a la Guardia civil. Ha sido nombrado jefe del negociado de Personal del Ministerio de Obras públicas D. Manuel Cojo Varela, jefe del negociado directivo y administrativo de la Gaceta de Madrid en el Ministerio de la Gobernación.

El gobierno ha remitido 15,600 pesetas al gobernador de la provincia de Zamora con destino a los pueblos perjudicados por incendio e inundaciones. Llaman su periódico la atención de la autoridad correspondiente acerca de lo que ocurre en la casa núm. 83 de la calle de Ferraz.

Parce que en el piso cuarto de dicha casa falleció a las diez de la mañana del viernes, a consecuencia de una lisis galopante, un hijo de los señores de dicha habitación, y cuando éstos, que viven en la mayor miseria, dieron aviso a la Delegación del distrito, se les contestó en este centro que lo sentía mucho, pero que sin dinero, no se enterrara a nadie. Y el cadáver, para como de vergüenza, yace insepulto, en completo estado de descomposición, en la casa infortunada.

En Almedralejo se ha presentado la langosta, que causa verdaderos estragos. En Sevilla se ha esperado al presidente de la Unión Nacional, Sr. Parado. En Benavente ha comenzado a tenderse la tubería para la subida de aguas a esta población.

El nuevo director de Obras públicas Sr. Alzola, llegará hoy a Madrid. Lo recaudado hasta ayer para socorrer a los damnificados de Ataques asciende a la suma de 30.100 pesetas. Hoy llegará a Sevilla nuestro compañero en la prensa, el director de El Liberal D. Miguel Moya.

Se encuentra enfermo de algún cuidado, a consecuencia de un ataque de hemiplejía, el secretario de la Redacción de La Ilustración Española y Americana, D. Antonio Garrido. De todas formas celebraremos el pronto y completo restablecimiento del enfermo. En el Instituto de Seroterapia, Vacunación y Bacteriología de Alfonso XIII, calle de Ferraz, número 86, se vacunará gratuitamente hoy lunes 23, el jueves 26 y el sábado 28 del mes actual.

La salud del obispo

Montes sabido que el P. Cos y Macho ya morían desde que el obispo de Zamora, don Juan de Salazar, le dio la noticia de su enfermedad. Nos alegamos infinito ya porque somos cristianos a quienes nadie celebra en este mundo, ya porque nos habría contrariado mucho una desgracia semejante. Ya lo decíamos, aquí en la casa. —No, el P. Cos y Macho no puede, no debe morir aún; Dios es justo y no iba a sacarle de este mundo sin que nosotros le dijéramos una porción de cosas que aún tenemos en cartera y cuya omisión en la publicidad habría sido un flaco servicio para la causa de la Iglesia; no, no puede morirse y por fortuna suya y nuestra, no se ha muerto.

Suyo decíamos, porque se habría ido a ver al Altísimo, dejando aquí sin arrojarse algunas cuentas cuyo saldo es más laborioso en el mundo que en este, si es que allí lo tienen. Hace pocos días pudo salir a ser sacado de la calle con el pañudo para que pudiera ver visto en la Catedral, y parece que ya el pobre señor reobrando el dominio sobre su averiado castre.

La prueba es que el otro día leyó en El País lo que decíamos sobre aquellas. Po-bres chi cas las que tienen que coser como negras y desahogar día y noche para ganar el pan por haber desaparecido el fondo de donde debía salir la pensión a que tienen derecho como hijas de su padre Sr. Moreno (c. e. p. d.), por haber sido notario de la Vicaría durante cuarenta y cuatro años.

Leyó S. E. nuestro artículo y al punto hizo que el secretario montase en un coche y fue a pedir caritativa y evangélicamente nuestra denuncia. No la consiguió y se fué a la Nunciatura, donde se le unió un mensajero, y juntos empezaron a recorrer Ministerios, casas de pensiones y centros oficiales en demanda de la ansiada denuncia para secundar los vengativos y evangélicos deseos del P. Cos y, ya se sabe, Macho.

Fueron desahogados en todas partes, porque ya están cansados muchos gobernantes de esas peticiones y súplicas inabundantes que repugnan a todo caballero, sea o no silvicultor; pero ya conocimos por esta intención de venganza que el Padre Cos y Macho estaba mejor cuando recordaba la más saliente de sus facultades, el instante vengativo, y bendijimos al Señor por esta merced inestimable.

Ahora le que haremos será continuar utilizando nuestras oraciones a las de Torres Aseñedo, Montaña, Atoles, Nocedal y Cadena (temporal, no peripeta), para que el Padre Cos y Macho mejor del todo cuanto antes; al mismo tiempo iremos ordenando el arsenal para romper el fuego, libres ya de las trabas que nos imponía el estado excepcional del Padre Cos y Macho.

Sin Dios bendito en sus obras, y no permita que el gran obispo nos deje sin haber llevado en este mundo su merecido. Amén.

Los puertos francos

(Por telegrama) Protesta de la Asamblea Las Palmas 22 (10 m.).—Ha causado indignación la lectura de los telegramas de Tenerife insertados en el Heraldo de Madrid del día 9, en cuyos despachos se atribuyen hechos inexactos a los representantes de la Asamblea provincial, con motivo de la constitución de gremios en Tenerife para obtener el remate y monopolio de los puertos francos.

El propósito de la Asamblea cuya mesa general la componen agricultores, industriales y comerciantes, es el de impedir que determinadas agrupaciones obtengan la exclusividad y monopolio los intereses de los puertos francos. Por prensa Canarias, decano Boisater.

Moral frailuna

Para que vean los padres de familia lo que puede espantarse de la decantada santidad, moral y religión de los frailes y para que se animen a enviarlos sus hijos a los colegios y sus mujeres a los conventos ocupados por frailes y religiosas, publicamos copiado de un colega el fragmento siguiente del sermón que predicó un fraileto carmelita de la más casa y más loco en una iglesia de Santander, dirigiéndose al muy canalla de un auditorio compuesto exclusivamente de mujeres:

... Se encontró de manos a boca con varios otros que corrían hacia adelante, en dirección contraria a los primeros. Se hallaba oído entre dos fuegos. Se le ocurrió volverse, mas instantáneamente comprendió el peligro. (Antes de que diera la media vuelta los polifotas que le seguían le hubiesen amarrado de pies y manos)

El círculo se estrechaba. La vacilación le era funesta. Los agentes de atrás estaban a dos pasos; los de delante a veinte. No los veía muy bien, porque el alumbro de Kimberley no se extendió a los arrabales, pero los oía, los adivinaba. (Y Abraham al cabo de media hora de carrera sin freno, sentía sus miembros distintos y el aliento se le escapaba de los pulmones, como un chorro de vapor por una grieta angustia)

Para Abraham comprendía que a su fuerza y agilidad de piernas jugaba una carta la causa afrikander, y fuerza y agilidad se le contuplicaban, como si en sus músculos se reconcentrara la energía de un pueblo.)

Con vigoroso impulso se lanzó hacia adelante. Los polifotas que corrían la calle detuviéronse, tratando de amarrarla con sus cuerpos. Abraham embistió, con la cabeza baja, los codos en alto y los pulos apretados contra el pecho.

Los agentes, afinando en el suelo la estridida pierna izquierda, doblando la derecha e inclinando el cuerpo, aparecieron a reñazar el ataque.

El choque en perspectiva hacía pensar en aquellas fantásticas monstruosas diversiones que el pueblo americano se permite lanzando a todo vapor una locomotora contra una roca de granito.

Pero no hubo colisión. Saltando con mágico ardimiento, pasó Van Davinter por encima de la doble hilera de hom-

breros, que le atrancaba la salida y para cuando la policía tuvo tiempo de volver la cabeza se encontró distanciada en treinta pasos. Los agentes, exasperados, dispararon sus revólvers sobre la silueta del fugitivo. Y Abraham corría, poniendo en las piernas toda la fuerza del pueblo boer, (vigoroso pueblo que lleva su leyenda en las vanas acciones de los tiempos irremediablemente transcurridos, sino en su esperanza de porvenir abierto y en su seguridad de numerosa desorientación)

A los oídos de Van Davinter llegaban los silbidos de las balas; en sus espaldas las detonaciones de los Smith de gran calibre rompían, con fragoras de truenos, el silencio nocturno. Los silbidos monedaron tanto que se convirtieron en el zumbido de un cable aéreo que se arranca la columna. Las detonaciones, sucediéndose sin intermisión, fundiéronse las unas en las otras y en el estruendo que el eco aglomeraba se oían tenuemente los «cliquetis» de los herreros.

Abraham corría, hurtando el cuerpo a la luz de los faroles, cuidando de no travesar de evitar las calles del centro, cuyos focos eléctricos le harían bastante seguro de los disparos policíacos.

Una bala le atravesó el sombrero. Otro balazo le rozó la pierna. Quiso Abraham abrirse camino para ganar la carretera de Beaconsfield, pensando que en las minas pudiera haber un escondite donde pasar algunas horas, las suficientes para arbitrar el modo de traspasar a un afrikander de confianza los documentos de Van Vrij.

Se encaminó, siguiendo siempre los arrabales, al Sur de la ciudad, pero nueva sorpresa paralizó sus movimientos. Al llegar al vallado que cerca los talles

IMPRESIONES ESCOLARES

Para inaugurar la sección de Derecho de la Unión Escolar, pronunció anoche un discurso el distinguido catedrático de la Universidad Central D. Juan Ortega y Rubio. Hizo en su discurso un paralelo de Holanda y España, durante la presente Edad histórica, mostrando como la pervivencia del espíritu medioeval en nuestra patria ha dado al través con nuestra grandeza y pone hoy en peligro la existencia misma de la nacionalidad, mientras el espíritu liberal de los Orange ha consolidado el imperio colonial, la cultura y la riqueza de Holanda.

El orador fué extraordinariamente aplaudido. Atenso de Madrid.—En la Escuela de Estudios superiores, de seis a siete de la tarde, el Sr. D. Gumercindo de Azcarate, explicará sobre «Filosofía social».

A las nueve y media de la noche, el Sr. D. Primitivo Arribas dará una conferencia acerca del tema: «Trabajos hidrográficos forestales». El conferenciante se auxiliará con el aparato de proyección.

Asociación de la prensa.—Como tenemos anunciado, a las nueve y media de la noche darán comienzo las clases de Estudios superiores establecidas últimamente con la clase a cargo del ilustre profesor D. Federico Ojeda, que explicará «Elementos de estadística con aplicación al relato de accidentes y siniestros».

Centro de Instrucción comercial.—La Junta directiva de la Sociedad de Maestros sastres de Madrid y la Comisión organizadora de la Cooperativa, invitan a todos los señores establecidos para que asistan a la reunión que se ha de celebrar a las nueve de la noche, a fin de continuar la discusión de los estatutos de dicha cooperativa.

La Sociedad «El Porvenir», de obreros en hierro y otros metales, celebrará un meeting de protesta en vista de la actitud de los patronos corrajes, coartando el derecho al descanso dominical y a la libertad de asociación. El acto se verificará hoy a las ocho de la noche, en el teatro de Barbieri.

Publicaciones

Se ha publicado el número 23 de la interesante revista «Luz», cuyo sumario es el siguiente: Saint-Saens, por Eduardo L. Chavarrí.—En la fábrica, por Florentino Lorente.—Profecía, por Luis Taboada.—¿A los toros!, por Manuel Soriano.—El pino de Formentor, por Miguel Costa.—Perversiones del instinto, por J. Pérez Guerrero.—La hora del té, por Gonzalo Canto.—El mirlo, por R. García Hinojosa.—A una Rosa, por F. Bozquer.—El hombre, por Francisco de A. Solís.—Coplas, por Antonio Sampedro Zamora.—Nuestro extraordinario, por «Luz».—Fouquet cosa, por J. González Alberdi.—Por coque.

Historia cómica, por Tomás Lencina y Rojas.—Monumentos de Burgos (continuación).—Ilustraciones de M. Miguel y González de la Peña.

rie interminable que sube de las minas a los talleres las gomas de diamantes, en cargadas vagones, mientras descienden las vacías. Ni se daba siquiera cuenta de que habiéndose introducido en los terrenos de la «Kimberley», propiedad de Cecil Rhodes, Barnard y Lord Denver, había caído en la boca del lobo. Abraham corría a derecha e izquierda de los inmensos campos donde se tiende la tierra diamantífera para que el sol, el aire y el agua la resquebrajen y pulvericen a cabo de los meses. Fuera que en domingo el rom y el whisky se encarguen de hacer menos tenaz la vigilancia de los empleados; fuera que la obscuridad protejiera a Van Davinter, corría éste sólo, libre por el momento de persecuciones. Al volver la vista, solo divisaba la mole enorme de la casa de máquinas. Al lado de ella, sobre el fondo negro del oscuro cielo, elevábase la chimenea, sin aliento, ni humo, dormida en pie. Corrió Alejandro hasta llegar a la abertura de la mina. Pensó en entrar al pozo, pero instintiva repulsión le detuvo. Y como la sangre le caía por la cara y se le agotaban las energías y se sentía próximo a desvanecerse se echó un momento boca arriba. Pensó más tarde que cualquier empleado de la «Kimberley» ó sus perseguidores mismos, que acaso le hubieran visto escapar la tapia que circunda la mina, pudieran sorprenderle. Para evitarlo se metió en una de las vagones más próximas a la boca de la mina. Agazapóse como pudo en aquel carrito cuya base tendía escasamente treinta centímetros de lado y cuya altura apenas excedería de noventa.

Con el pañuelo se vendió la herida. Y así esperó cerca de dos horas. De cuando en cuando levantaba la cabeza. Un vigilante, con el fusil al hombro, se paseaba a lo lejos, con paso perezoso. —¿Y si le da por mirar esta vagoneta? se preguntaba temerosamente Abraham. —¡Bah!... ¿Cómo ha de entretenerse en mirarla una a una? Dos horas de angustia. Abraham apretaba con el brazo contra el pecho los documentos de Van Vrij. Recordaba las palabras del anciano: «Estos papeles son mi vida». Y pensando que tal vez para aquel momento habría ya muerto el patriarca de la causa afrikander, decía: Abraham: —Y ahora que no serán ya su vida, son la mía. De pronto—ilusión que la debilidad le produciera—se figuró que algo se movía en la boca entenebrecida de la mina. Oyó leve susurro, como el de una conversación susurrada al oído. Ya no había duda. Alguien salía del fondo de la mina. Abraham se agazapó en el de la vagoneta. Casualmente estaba agazapado, en el lugar correspondiente a uno de los remaches. Abraham percibió silenciosamente el revólver y esperó. Tres hombres primero, y luego otro y otro y otro, hasta nueve, salieron de la mina. Al llegar a flor de tierra se estrechaban las manos en silencio y cada uno marchaba por su lado, evitando de deslizarse a lo largo de las paredes de las caserones vecinos. Aunque Abraham no pudo oír ninguna de sus palabras, eran tantas las pre-

ciones que le atrancaba la salida y para cuando la policía tuvo tiempo de volver la cabeza se encontró distanciada en treinta pasos. Los agentes, exasperados, dispararon sus revólvers sobre la silueta del fugitivo. Y Abraham corría, poniendo en las piernas toda la fuerza del pueblo boer, (vigoroso pueblo que lleva su leyenda en las vanas acciones de los tiempos irremediablemente transcurridos, sino en su esperanza de porvenir abierto y en su seguridad de numerosa desorientación)

Para que vean los padres de familia lo que puede espantarse de la decantada santidad, moral y religión de los frailes y para que se animen a enviarlos sus hijos a los colegios y sus mujeres a los conventos ocupados por frailes y religiosas, publicamos copiado de un colega el fragmento siguiente del sermón que predicó un fraileto carmelita de la más casa y más loco en una iglesia de Santander, dirigiéndose al muy canalla de un auditorio compuesto exclusivamente de mujeres:

Se encontró de manos a boca con varios otros que corrían hacia adelante, en dirección contraria a los primeros. Se hallaba oído entre dos fuegos. Se le ocurrió volverse, mas instantáneamente comprendió el peligro. (Antes de que diera la media vuelta los polifotas que le seguían le hubiesen amarrado de pies y manos)

